

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 133 (12.444)

Цена в розницу – свободная



ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



МОЛОДЕЖЬ – БУДУЩЕЕ СТРАНЫ

Формирование всесторонне развитого подрастающего поколения – одна из приоритетных задач политики нашего государства. Созданные за годы независимости Общественное движение молодежи «Камолот», детская организация «Камалак», Фонд развития детского спорта, Центр поддержки молодежных инициатив служат развитию талантов юношей и девушек.

В Национальном парке им. А. Навои состоялось мероприятие под лозунгом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!». Его организовали Ташкентский городской Кенгаш ОДМ «Камолот», ряд других организаций. Акция еще раз продемонстрировала высокий творческий и физический потенциал нашей молодежи, ее стремление вносить свой вклад в процесс социальных реформ.

Сегодняшнее мероприятие открывает цикл культурно-просветительских акций, которые намечено проводить в парке в рамках подготовки к достоянию празднованию 22-летия независимости нашей страны, – говорит исполняющий обязанности председателя Ташкентского городского Кенгаша ОДМ «Камолот» Эльбек Шукуров. – Отличительная черта сегодняшнего мероприятия – его масштабность. Главные участники – молодежь, родившаяся в годы независимости. Государство предоставляет юношам и девушкам широкие

возможности для самовыражения. Все, что вы видите на этих стендах, презентациях, сделано руками молодых людей.

Участников и гостей этого вечера ждала интересная и насыщенная программа. В тенистых аллеях парка были организованы выставки молодежных центров по оказанию социальных услуг, «Ташкент – город хлеба» и другие. Яркими красками выделялись экспозиции молодых ремесленников, учащихся художественных колледжей, занимающихся в центрах детского творчества, кружках при домах культуры, сходах граждан дыханий. Ребята знакомились с работами сверстников – образцами изумительной резьбы, вышивкой, фотографией, живописью. Здесь же проводились мастер-классы, и каждый желающий мог не только получить ответы на интересующие вопросы, но и попробовать себя в творчестве.

(Окончание на 4-й стр.)

Как уже сообщалось, 5 июля на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан депутаты продолжили рассмотрение законопроектов.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

В ходе обсуждения законопроектов с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана, которые исходя из требований Закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан» ранее рассмотрели проекты законов на своих заседаниях.

В ходе обсуждения проекта закона «Об экологическом контроле» отмечалось, что данный законопроект разработан в соответствии с задачами, поставленными в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Законопроект направлен на дальнейшую активизацию участия общественно-сти, ННО в осуществлении экологичес-

кого контроля, мониторинга ситуации в регионах страны в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, усовершенствование системы осуществления экологического контроля и создание механизма координации контрольной деятельности, установление полномочий экологических ННО, служб ведомственного, производственного и экологического контроля и порядка осуществления ими своих функций в этой сфере, установление требований по обеспечению экологического контроля и ответственности за нарушение законодательства об экологическом контроле.

Как отметили представители фракции УзЛидерП, принятие данного проекта закона позволит законодательно закрепить в первую очередь право участия институтов гражданского общества, каждого гражданина нашей страны в системе

обеспечения охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Одна из главных особенностей и уникальность данного проекта закона, считают депутаты от этой партии, заключается во введении в отечественную практику института общественного экологического контроля. Институтом гражданского общества совместно с Экодвижением даны полномочия по оказанию методической и организационно-практической помощи в формировании института общественных инспекторов экологического контроля и организации их деятельности.

На институтами гражданского общества и гражданами закреплены права по участию в выработке и принятии решения по вопросам, касающимся обеспечения охраны окружающей среды, выполнения государственных программ в сфере

здравоохранения и охраны окружающей среды.

Фракция УзЛидерП концептуально поддержала законопроект.

Как заявили депутаты от фракции НДПУ, осуществляемые в стране дальнейшие реформы по расширению и укреплению прав и полномочий негосударственных некоммерческих организаций, общественных структур и органов самоуправления граждан способствуют более широкому вовлечению их в процесс решения насущных проблем охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

В этой связи было признано актуальным обеспечение дальнейшей активизации участия общественности, ННО в осуществлении экологического контроля, мониторинга ситуации в регионах страны в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, создания механизма координации контрольной деятельности, установления полномочий государственных органов, экологических ННО, служб ведомственного и производственного экологического контроля, порядка осуществления ими своих функций в этой сфере.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

Компанией «Узкишлукхужаликмашлизинг» с начала года значительно расширен список продаваемой на ус-

ловиях лизинга сельскохозяйственной техники за счет заключения договоров с такими производителями, как «ПЗЗ», «Агрегатный завод» и «CLAAS».

По инициативе Хамзинского районного отделения ОДМ «Камолот» в академическом лицее № 2 при Ташкент-

ском педиатрическом медицинском институте проведена беседа о предупреждении среди подростков и молодежи наркозависимости. Перед педагогами и учащимися лицей выступил специалист Ташкентского городского наркологического диспансера.

Товариществом частных собственников жилья «Мехржон коммуналь-2» за счет собственных и спонсорских средств начата капитальная реконструкция трех детских игровых площадок.



• В населенном пункте Хужалар Каракульского района Бухарской области строятся дома по типовым проектам. Здесь вместе со строителями трудятся 17 молодых людей в составе отряда «Бундкор». В Ромитанском районе на строительстве домов на четырех массивах трудятся более 80 молодых людей. Строительные организации планируют обеспечить некоторых из них постоянной работой.

• В Маргилане состоялся семинар, посвященный усилению сотрудничества общественности и государственных органов в махаллинских сходах граждан. Участники обсудили также ход реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания».

• В Сырдарьинской области на территории СП ООО «PENG Sheng» заработала новая производственная линия по выпуску смартфонов. Здесь будут изготавливать в год 100 тысяч мобильных телефонов и аксессуаров для них. Общая сумма инвестиций в проект составила 3 млн. 160 тыс. долларов. Смартфоны будут выпускаться под торговой маркой UZTE.

• В преддверии 22-й годовщины независимости Республики Узбекистан в Ташкентской области проводятся культурно-просветительские мероприятия. Одно из них состоялось в махалле «Шодлик» в Чирчике под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!».

• Очредной сезон молодежного образовательного лагеря «Келажак овози» проходит в Шахрисабзском районе Каракадаринской области. Данный проект действует уже седьмой год, его организаторы – Фонд Форум и ЦМИ «Келажак овози».

• Боинг-777 потерпел крушение в аэропорту Сан-Франциско. Приземляясь, лайнер задел шасси насыпь на стыке взлетно-посадочной полосы и акватории бухты Сан-Франциско. После чего у него оторвало хвост и он ударился о землю, затем начался пожар. Большинство пассажиров смогли покинуть горящий лайнер по спасательным трапам. Погибли 2 человека. 49 находятся в больнице в тяжелом состоянии. Травмы получили 181 человек.

• В Колумбии арестован итальянский наркобарон, ежемесячно отправлявший в Европу около двух тонн кокаина. Он депортирован в Италию. Совместным расследованием правоохранительных органов Колумбии, Италии и США было установлено, что для своих перемещений наркобарон использовал тот же корабль, на котором перевозился кокаин. Паннуни является одним из крупнейших наркоторговцев Старого Света.

• Политический кризис в Португалии, возможно, удастся преодолеть благодаря перестановкам в правительстве. Лидер Народной партии Паулу Порташ назначен на пост вице-премьера, он также будет координировать переговоры с «тройкой» международных кредиторов. Ранее Порташ покинул пост министра иностранных дел в знак протesta против мер бюджетной экономии.

• В День Бельгии, 21 июля, король Альбер II отречется от престола в пользу наследного принца Филиппа. Альбер II играл важную роль в политической жизни страны, обеспечивая хрупкое равновесие между фланандоязычной Фландрией и франкоязычной Валлонией. Теперь эту ответственность должен взять на себя 53-летний наследник. Политологи и историки королевской семьи в основном положительно отзываются о перспективах правления Филиппа.

Распоряжение Президента страны о правовой аprobации норм законопроекта «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» является новым опытом в национальной правоприменительной практике.

Правовая аprobация норм законопроекта «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» – еще один шаг на пути дальнейшего углубления демократических реформ. Необходимо отметить, что данный метод важен для развития институтов гражданского общества, расширения их участия и повышения активности в процессе реформ. Аprobация проводится с целью совершенствования норм законопроекта с учетом практической стороны, повышения роли и значения средств массовой информации в ознакомлении населения с решениями наиболее важных общественно-политических, социальных и экономических вопросов.

НОВЫЙ ОПЫТ В ПРАВОВОЙ ПРАКТИКЕ

В соответствии с задачами, возложенными на рабочую группу, законопроект в течение 2013 года пройдет аprobацию на основе деятельности органов государственной власти и управления Бухарской и Самаркандской областей. Участниками данного процесса являются депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные работники органов государственной власти и управления этих регионов, средства массовой информации, другие институты гражданского общества. В ходе практического этапа аprobации

предусмотрено информирование о новых возможностях получения информации для юридических и физических лиц. Для широкого обсуждения законопроекта планируется организовывать конференции, семинары, «круглые столы» не только с участием отечественных, но и зарубежных специалистов и экспертов. Будет подготовлена организационно-правовая база для практического опыта, усовершенствуется регламент по открытой деятельности органов государственной власти и управления, определенных в законодательных нормах.

Каждый гражданин сможет ознакомиться с ходом проведения аprobации законопроекта, участвовать в обсуждении его положений, работники средств массовой информации свободно смогут получать информацию через специальный сайт, посвященный деятельности субъектов правовой аprobации. Для обеспечения эффективности деятельности рабочей комиссии и рабочих групп, создаваемых при хокимиятах Самаркандской и Бухарской областей, на систематической основе организуются видеоконференции. До ноября этого года реализуется основная часть практической программы, в декабре будут обобщены и проанализированы результаты и разработаны обоснованные рекомендации по дальнейшему совершенствованию законопроекта.

Алимжон АКИЛОВ,

депутат

Законодательной палаты

Олий Мажлиса

Республики Узбекистан.



Неизменным спросом пользуется одежда, пошитая на столичных предприятиях.

2013 год – Год благополучия и процветания

ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ – СОЦИАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ

Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Парламентской комиссией по управлению средствами данного фонда был организован семинар, посвященный повышению социального значения проектов, эффективному и целевому использованию грантовых средств.

В мероприятии, проведенном при сотрудничестве Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, Министерства финансов, Министерства юстиции Республики Узбекистан, Программы развития ООН, представительства Фонда Ф. Эберта (Германия) в Узбекистане, участвовали сенаторы, депутаты, члены Парламентской комиссии, представители государственных и негосударственных организаций, сообщает УзА.

Заместитель председателя Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан Д. Сидиков, директор Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Э. Салихов, председатель правления Фонда поддержки социальных инициатив М. Ширинова, глава представительства фонда Ф. Эберта в Узбекистане П. Тешендорф и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане созданы все необходимые правовые и организационные основы для свободной и эффективной деятельности негосударственных некоммерческих организаций в процессе развития гражданского общества.

На сегодняшний день в нашей стране свыше 6,5 тысячи общественных организаций принимают активное участие в социально-экономическом развитии регионов, проводимых во всех сферах жизни общества реформах, обеспечении социального партнерства между государственными органами и гражданским обществом.

Основанная в 2008 году по инициативе главы нашего государства Парламентская комиссия по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосу-

дарственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан вносит весомый вклад в финансово-поддержку общественных организаций и институтов гражданского общества. За прошедший период на финансирование проектов общественных организаций, средств массовой информации социального значения было выделено 28,8 миллиарда сумов.

Ширятся ряды организаций, участвующих в конкурсах, объявляемых общественным фондом. Если в 2009 году в конкурсах принимали участие 264 негосударственные некоммерческие организации, то в прошлом году их число достигло 746, а количество представленных проектов составило почти 1000.

Если в 2008–2009 годах для реализации одного проекта выделялось 5–10 миллионов сумов, то с 2011 года на такие проекты из государственного бюджета выделяется 15 миллионов сумов. Они охватывают многие сферы, такие как поддержка независимых СМИ, осуществление общественного контроля над органами государственного управления, воспитание гармонично развитого поколения, укрепление семьи, обеспечение занятости, внедрение в жизнь предпринимательских идей и инициатив.

В ходе семинара были заслушаны доклады, посвященные сути реформ, проводимых в сфере развития институтов гражданского общества, дальнейшему усилению активности общественных организаций в реализации государственных программ, повышению социального значения проектов, обеспечению эффективного и целевого использования грантовых средств, основным аспектам составления бюджета проекта.

Назокат УСМАНОВА.

ЗНАНИЯ – ВЕСОМЫЙ КАПИТАЛ

Знание основ экономики, особенностей ведения предпринимательской деятельности – необходимое условие для достижения успеха в бизнесе и государственном управлении. Ведь чем шире круг этих знаний, чем они глубже, тем выше авторитет руководителя любого уровня.

В столице Узбекистана важное место среди учреждений, предоставляющих образовательные услуги, занимает Институт управления, являющийся подразделением Университета мировой экономики и дипломатии.

«Наши учебное заведение, образованное согласно указу Президента Республики Узбекистан, занимается повышением квалификации руководящих работников и специалистов министерств, ведомств, хозяйственных объединений и других хозяйствующих субъектов Республики Узбекистан», – рассказывает директор института, доктор технических наук, профессор Улугбек Васикович Маннов. – Для этого организована система кратко-, среднесрочных курсов по широкому спектру тем. В ходе проведения курсов применяются различные формы обучения – от традиционных (лекции, семинары) до интерактивных (деловые игры, конференции с использованием медиа-средств).

Учебные программы института ориентированы прежде всего на профессиональные запросы тех или иных групп слушателей и информирование о нововведениях в законодательстве, правоприменительной практике, касающихся их практической деятельности. Программы составляются преподавательским составом института в тесном взаимодействии с министерствами, ведомствами, а также многими узбекскими и зарубежными учеными, специалистами-практиками.

Ежегодно здесь повышают свою квалификацию порядка 900 человек.

– В последние годы растет число заказов от крупных промышленных ассоциаций, акционерных компаний, а также субъектов предпринимательства, – продолжает Улугбек Васикович. – Это говорит о том, что отечественный бизнес становится на качественно новый уровень в плане подготовки кадров, во многом соответствующий мировому. Сегодняшнему руководителю фирмы или корпорации необходимо иметь столь важный капитал, каким являются разносторонние знания. Мы предлагаем к изучению такие актуальные темы, как «Корпоративная культура и этика деловых отношений», «Бизнес-этикет», «Организация финансовых учреждений и организаций при казначайской форме исполнения бюджета», «Инновационный путь развития экономики», «Налоги и налогообложение фермерских хозяйств, анализ экономического состояния и финансовое планирование», «Бухгалтерский учет», «Стратегический менеджмент», «Бизнес-планирование» и т. д.

Занятия проводят 36 преподавателей, среди которых есть и ведущие специалисты ряда министерств, ведомств, промышленных корпораций.

Качество организации учебы отслеживается с помощью анкетирования. Так, каждый вновь поступивший слушатель отвечает на 200 вопросов по избранному курсу. Как правило, большинство ответов неправильные. Отчившись определенное время, он отвечает на те же вопросы – и результат уже значительно лучше. Действенность проводимой Институтом управления работы подтверждается тем, что многие из тех, кто повышал в нем квалификацию, добились заметного продвижения по карьерной лестнице, открыли собственные предприятия и фирмы, укрепили общественный статус и повысили свою ценность.

А. АЛИМКУЛОВ.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.

В частности, было отмечено, что в Законе Республики Узбекистан «Об экологическом контроле» определяются основные цели экологического контроля, которые должны стать основой отраслевых, в том числе ведомственных, актов законодательства в сфере охраны окружающей среды, конкретный процессуальный механизм осуществления экологического контроля, порядок его организации, формы и способы оформления результатов экологического контроля. Подчеркнули, что он будет способствовать повышению эффективности проводимой в стране масштабной, природоохранной работы, усилению роли ННО в осуществлении действенного экологического контроля, разработке и реализации важнейших широкомасштабных программ в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения, что соответствует приоритетам программных задач НДПУ.

Обеспечение бережного отношения к природе, ботаническим ресурсам Узбекистана, их рациональное использование в интересах сегодняшнего и будущего поколений, содействие обеспечению экологической безопасности, защита здоровья и генофонда нации являются одними из актуальных направлений деятельности ДПУ «Миллий тикланиш». Так, члены фракции ДПУ «Миллий тикланиш» особо отметили, что в законопроекте определены виды экологического контроля, такие как государственный, ведомственный, производственный и общественный, порядок и методы их осуществления, форма реализации и оформления результата соответствующих видов экологического контроля, права и обязанности субъектов экологического контроля, регламентированы полномочия специально уполномоченных государственных органов, а также права и обязанности институтов гражданского общества, в том числе органов самоуправления граждан и граждан, областей экологического контроля. Также одной из главных особенностей и уникальности данного законопроекта является введение в отечественную практику института общественного экологического контроля. При этом субъекты общественного экологического контроля закрепляются институты гражданского общества и граждане.

По мнению членов фракции, обеспечение экологической безопасности страны во многом зависит от наложенной системы раннего предупреждения, предотвращения любого негативного воздействия на окружающую среду и здоровье граждан, а также своевременного принятия мер по ликвидации угрозы нанесения ущерба окружающей среде и здоровью населения, гармонизации экологического законодательства страны с принципами и нормами международного права.

В этой связи фракция ДПУ «Миллий тикланиш» отметила своевременность разработки данного законопроекта и концептуально поддержала его.

Члены фракции СДПУ «Адолат» были отмечены актуальность и своевременность инициативы главы национального парламента 12 ноября 2010 года в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, о необходимости разработки проекта закона Республики Узбекистан «Об экологическом контроле», направленного на определение роли и места ННО в системе обеспечения охраны окружающей среды.

Было подчеркнуто, что в законопроекте в числе основных направлений деятельности определены вопросы регулирования и управления в области экологического контроля, совершенствования организационно-правовых механизмов взаимодействия государственных органов с ННО, органами самоуправления граждан в сфере охраны окружающей среды, экологического контроля, соблюдения прав человека на доступ к экологической информации, регламентируются полномочия институтов гражданского общества в области осуществления экологического контроля, устанавливается порядок организации и осуществления общественного экологического контроля, формы и методы его осуществления.

Фракция СДПУ «Адолат» предложила принять данный законопроект в первом чтении.

Депутатской группой от Экодвижения было подчеркнуто, что в действующих актах законодательства, регулирующих природоохранную деятельность в различных сферах, закреплены лишь общие начала осуществления экологического контроля. Действующее природоохранное законодательство относит экологический контроль преимущественно к компетенции органов государственной власти и управления, не содержит эффективных механизмов деятельного участия в этой работе институтов гражданского общества. В то же время эффективное решение таких задач в области охраны окружающей среды, как создание благоприятных экологических условий для проживания населения, обеспечение экологической безопасности, рациональное использование природных ресурсов, невозможно без широкого вовлечения институтов гражданского общества.

Члены депутатской группы, отмечая важность принятия данного закона, подчеркнули, что законопроектом предлагается ввести институт общественных инспекторов экологического контроля, наделенных полномочиями по осуществлению наблюдения за соблюдением юридическими и физическими лицами природоохранного законодательства, проведению работы по воспитанию у граждан бережного отношения к окружающей среде и природным ресурсам, что соответствует программным задачам Экологического движения Узбекистана по всемерному повышению активности участия общественности в работе по охране окружающей среды и оздоровлению экологической ситуации. При этом институт общественных инспекторов широко используется в зарубежной природоохранной практике США, Великобритании, Германии, Республики Корея и др. В этой связи принятие Закона «Об экологическом контроле» будет способствовать повышению эффективности проводимой в стране масштабной природоохранной работы, усилению роли ННО в осуществлении действенного экологического контроля.

Депутаты особо подчеркнули важность дальнейшего совершенствования правовой базы реформ, проводимых в различных сферах жизни нашего общества, а также практической реализации задач, поставленных Президентом Республики Узбекистан на нынешнем этапе развития страны.

Законодательная палата Олий Мажлиса рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Меридиан духовности

Национальные музыкальные инструменты – неоценимое богатство нашего народа. Неповторимые по форме и красоте инкрустации, многообразные по тембру и приемам игры они являются фундаментальным пластом национальной музыкальной культуры.

Наше наследие

ПОД ЗВУКИ ДОЙРЫ

Народная инструментальная музыка на протяжении веков усилиями многих поколений формировалась как уникальное эстетическое явление, представляющее значительный интерес не только для истории, но и для современного музыкального творчества. Познание ее многочисленных свойств и составляющих элементов открывает широчайшие горизонты для обогащения разнообразных сфер творческой деятельности.

Первые сведения о музыкальных инструментах относятся к глубокой древности. Свидетельство тому – данные археологических раскопок на территории Узбекистана. Первый образец музыкального инструмента – продольная деревянная дудочка, найденная на территории Узбекистана, датируется 3,5 тысячелетием. Изображения музыкальных инструментов на каменных рельефах, крупной и мелкой пластике, предметах прикладного искусства, настенных росписях указывают, что главными очагами музыкальной культуры были центры античных государств Мараканда в Согдиане, правобережный Хорезм, города Бактрии. Изображения музыкальных инструментов в памятниках культуры античного Хорезма свидетельствуют о бытании арфы, кифара и характерного хорезмийского двухструнного инструмента. Группу струнных дополнял двухсторонний барабан.

В средневековых рукописях по музыке особое внимание уделяется инструменту «уд» (еще одно название «барбат»). Детальное описание уда в трудах средневековых теоретиков свидетельствует об особой роли этого инструмента. Ни один другой инструмент не пользовался столь пристальным вниманием ученых.

Художественная миниатюра XIV–XVII вв., классическая поэзия и художественная проза Востока (Фирдоуси, Рудаки, Хафиз, Саади, Джами, Навои, Машраб и др.) дают обширные сведения о существовании в то время всех основных типов инструментов, поныне бытующих в Узбекистане. Отдельные упоминания о музыкальных инструментах на территории Узбекистана можно встретить в описаниях путешествий, дипломатических миссий, в дневниках этнографов, историков, капельмейстеров (Вамбери, Лыкошин, Эйхгорн) конца XIX – начала XX вв. В коллекциях хивинских инструментов конца прошлого – начала нынешнего веков есть танбур, кобуз, гиджак, буламан, сурнай, дилли-тюдюк, нагора, дойра и дутар.

Несомненно, самым любимым ударным инструментом узбекского народа является дойра. Одна сторона деревянного обода диаметром до пятидесяти сантиметров покрыта жесткой кожаной мембранны, а шестьдесят металлических колец закреплены на другой стороне. Пальцами обеих рук музыкант выбивает барабанную дробь на туго натянутой коже, и в то же время он встряхивает дойру таким образом, что ритмические удары сопровождаются мелодическим звоном колец. В руках виртуоза, исполняющего усул – ритмический аккомпанемент к танцам и пению, дойра может производить нежные звуки, напоминающие шелест ветра или громкий барабанный бой, похожий на весенний гром. Так разнообразны и прекрасны звуки этого уникального музыкального инструмента.

**Шахноз ИСЛАМОВА,
студентка ГКУЗ.**



Молодежь все больше и больше проявляет интерес к игре на национальных инструментах.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

Восточные мастера всегда славились своим особым художественным талантом, который в полной мере проявился в отделке величественных зданий.

Мир творчества

ОТРАЖАЯ САМОБЫТНОСТЬ ЖИЗНИ

Как правило, основные мотивы такого творчества – это орнамент, абстрактный узор и каллиграфия. Позже появляется новый вид изобразительного искусства – лаковая миниатюра – маленькие яркие, красочные картины, покрытые лаком, украшали интерьеры дворцов и богатых домов.

В XIV–XV веках – эпоху правления Темуридов – в условиях всеобщего культурного подъема пережило свою небывалый расцвет и узбекское изобразительное искусство. В самаркандских мавзолеях сохранились детали изумительных пейзажных росписей. Некоторые дворцы Амира Темура украшались живописными панно с портретами самого правителя, его жен, сыновей и сподвижников, с богатыми, пищевыми сценами. В это время рождается творчество Камолиддина Бехзода – величайшего художника средневековья, непревзойденного мастера восточной миниатюры.

Новый взлет узбекского художественного искусства приходится на начало XIX века. Искусство миниатюры достигает наивысшего расцвета, его прославляют Ахмад Дониш (1827–1897) и др.

На узбекскую живопись XX века большое влияние оказали и русские художники. Их замечательные работы стали основой для развития восточной школы портретов и пейзажей, формирования жанра реализма в живописи.

Каждый народ с почтением относится к представителям другой страны, уважающим и воспевающим его традиции и духовные ценности. Именно таким художником был для Узбекистана Павел Беньков. Приехал художник в Узбекистан в 1928 г. Очарован-

ным этим краем, он остался здесь на всю жизнь.

«Мой приезд в Узбекистан, – писал П. Беньков в своих воспоминаниях, – можно назвать особым периодом... Именно в Узбекистане я начал переходить к сложным композициям».

У Бенькова есть чему поучиться современным мастерам кисти, кроме того, он принимал активное участие в жизни народа, воспевая его традиции, художественно отражая их на своих полотнах, с любовью и искренностью представляя самобытность этой жизни, не упуская мельчайших подробностей. Циклы его работ, посвященных Самарканду, Бухаре, Хиве, прославили его на весь мир. Глядя на его полотна, будь то портрет или пейзаж, можно обратить внимание, что на них обязательно есть изображения исторических памятников.

В Узбекистане художник был потрясен красотой природы, сердечностью и гостеприимством людей, их бережным отношением к традициям и обычаям. Беньков не стремился к условности и контрастности цветовых сочетаний, свойственных восточной миниатюре. В его работах превалируют полифонические тона, тонкие и сложные переливы света и тени, нюансы цветов, мастерски передающие серебристые оттенки воздуха. За подобную импрессионистскую манеру письма в свое время художника критиковали, обвиняли в незаконченности композиционных решений и форм.

Между тем именно те картины, на которых художник изображал повседневную жизнь со всей полнотой ее реалистического видения, приобрели в наши дни значение подлинного исторического наследия.

Н. НОДИРОВ.

туры и спорта нашей страны совместно с Творческим объединением «Узбекракс» в память о М. Тургунбаевой организуют конкурсы молодых танцоров и танцовщиц, которые вносят вклад в развитие искусства современного узбекского танца. В настоящее время ее ученики и последователи, в числе которых народные артисты, осуществляют мечты своего наставника, а танцевальные ансамбли нашей республики «Зарафшон», «Лазги», «Тановар», «Айкулаш», «Сумалак», «Лола», «Гулирано», «Момогул», «Навои наволари», «Намангандуллари», «Самарканд баҳори», «Бойсун», «Шалола» успешно развивают многообразное искусство узбекского танца.

В хранилищах Центрального государственного архива Республики Узбекистан хранятся редкие документы, связанные с именем и творческой деятельностью великой танцовщицы М. Тургунбаевой. Они свидетельствуют о ее трудах в годы, работе ее коллег и учеников. К 100-летнему юбилею М. Тургунбаевой Центральный государственный архив Республики Узбекистан, Творческое объединение «Узбекракс» в сотрудничестве с Ташкентской государственной высшей школой народного танца и хореографии провели духовно-просветительские мероприятия и выставку архивных документов.

Алиджан МАХКАМОВ,
зам. директора Центрального
государственного архива
Республики Узбекистан.

Новости

ПОПУЛЯРНОСТЬ UMAIL.UZ РАСТЕТ

Только два месяца прошло со времени запуска электронной почты uMail.uz, но, как показывает мониторинг, новый сервис уже доказал свою востребованность, и его популярность растет.

О том, что многие узбекистанцы начали пользоваться почтой uMail.uz, свидетельствуют предложения и вопросы на iForum'e, а также данные статистики.

Так, если по данным на 4 июля 2013 г. общее количество почтовых ящиков на uMail.uz составляет 4 тыс. 111, то месяц назад, когда прошли три первые недели работы новой почты, оно было равно 2 тыс. 226. Общее количество принятых писем на 4 июля составляет 20 тыс. 374 (на 6 июня соответственно – 5 тыс. 953), общее количество отправленных писем – 23 тыс. 584 (7 тыс. 481). То есть количество почтовых ящиков увеличилось почти в 2 раза, а писем – почти в 3 раза.

По данным Центра UZINFOCOM, на новой почте возможны три варианта интерфейса: мобильный, планшетный и расширенный, возможен выбор языка интерфейса – узбекский или русский.

Центр также информирует, что есть смысл загрузить фото в свой профиль на ID.uз – тогда получатели ваших писем увидят фотографию. Это сделано по аналогии с Mail.ru – при заполнении профиля в «Моем мире» к вашим письмам прикрепляется фото, его видно при просмотре письма. Вроде мелочь, а приятно, видишь, с кем общаться.

AIMAG 2013: ВТОРОЕ ОБЩЕКОМАНДНОЕ МЕСТО

Сборная Узбекистана по е-спорту заняла второе место в общекомандном зачете на IV Азиатских играх AIMAG 2013. Они проходили с 29 июня по 6 июля 2013 г. в Инчхоне (Республика Корея) под патронажем Олимпийского совета Азии.

По данным спонсора сборной Узбекистана – компании «Билайн», первое место заняла сборная Республики Корея, третье место – у команды Казахстана, четвертое – у Китая.

Напомним, что победитель чемпионата Zo'r-Zo'r UCG FIFA 2013 Павел Сапрыкин стал чемпионом Азии по игре FIFA 13, а бронзовый призер III Азиатских игр 2009 года Сардорбек Абдулаев завоевал серебряную медаль по NFS: Unleashed.

Третий участник сборной Узбекистана – победитель турнира UCG Beeline 2012 Кирилл Тулягин – занял пятое место, дойдя до этапа четвертьфиналов.

С учетом того, что наша команда участвовала только по двум из шести официальных игр по е-спорту на азиатском первенстве, этот результат можно считать сенсационным, – сказал руководитель оргкомитета Uzbekistan Cyber Games Александр Сучков. – Наши ребята доказали, что Узбекистан является одной из сильнейших киберспортивных держав и у нас отличные перспективы.

В этом году на IV Азиатских играх в закрытых помещениях и играх восточных единоборств AIMAG 2013 по дисциплине е-спорт было самое большое количество стран-участниц за всю историю проведения игр.

НИА «Туркестон-пресс».

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЙ

дубликат аттестата о среднем образовании АО № 004027, выданный в 1996 году школой № 101 г. Ташкента на имя Умеркаева Тимура Румильевича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЕ

план квартиры, расположенной по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, Карасу-1, дом 6, кв. 9, и гос. ордер № 04-02/10775 от 5.02.1993 г. права собственности на квартиру на имя Тишбаевой Муборак Хикматовны

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

УТЕРЯННЫЙ

план квартиры на имя Ташкизиевой Угилхон Мулажановны, расположенной по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, улица У. Носира, дом 46, кв. 70,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Уважаемые дамы и господа!

Курортно-оздоровительное открытое акционерное общество «Узбекистон» предлагает вам приятное сочетание отдыха и лечения в наших санаториях «Узбекистан» в городах Кисловодск (Кавказские Минеральные Воды) и Ялта (Крым).

Наш адрес:

г. Ташкент, ул. С. Азимова, 65.
Контактные телефоны:
233-64-92, 232-13-67, 233-55-18.



МОЛОДЕЖЬ — БУДУЩЕЕ СТРАНЫ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Любителей шахмат привлекла игра шестилетнего чемпиона Азии Исломбека Синдорова. Юный вундеркинд показывал свое мастерство, устроив сеанс одновременной игры на нескольких досках. Неподалеку молодые люди смогли пополнить багаж знаний с помощью тестов и викторин, поучаствовать в конкурсе «Знаете ли вы «Камолот?», рассказал о себе сверстникам, устроив мини-презентацию. Ребята правильно отвечали на вопросы, значит, внимательно изучают современную историю, стараются быть достойными гражданами страны.

— Одним из главных достижений за годы независимости в плане молодежной политики является то, что юноши и девушки могут свободно самореализоваться, выбрать профессию по душе, заниматься любимым делом независимо от места проживания, национальности, социального положения, — рассказала координатор Молодежного центра по оказанию социальных услуг Мирзо-Улугбекского района Шахноза Бердыкулова. — В пяти районах столицы действуют такие центры. У нас собирается молодежь, знакомится, общается. В центре можно устроиться на курсы компьютерной грамот-

ности, английского языка, научиться шитью, вязанию, бисероплетению, кулинарному искусству и многому другому, словом, получить востребованную специальность, чтобы найти дело по душу. Курсы у нас бесплатные, поэтому доступны всем. Занимается молодежь из малообеспеченных и многодетных семей, которым мы помогаем и в плане трудоустройства. А самые предприимчивые открывают свое дело, и у нас таких примеров немало. На курсы английского языка можно прийти с родителями, старшие тоже с удовольствием осваивают иностранный язык.

Тем временем на красочно украшенной сцене шел концерт под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!». Выступали известные артисты и звезды эстрады. Юные спортсмены продемонстрировали приемы вольной борьбы турон, прошли выступления гимнастов.

В рамках проекта состоялся конкурс и церемония награждения победителей «Самая образцовая первичная ячейка». Также были вручены дипломы и ценные подарки от Ташкентского городского Кенгаша ОДМ «Камолот» победителям других конкурсов, посвященных независимости страны.

Сегодня молодежь не только зритель происходящих в республике преобразований, но и активный их участник, — рассказала молодежный лидер ОДМ «Камолот» Малика Байманова. — Государство предоставляет нам широкие возможности, и мы их активно используем. Еще участь в Ташкентском профессиональном колледже информационных технологий, мы вместе с «камолотовцами» организовывали различные тренинги, беседы за «круглым столом», привлекая специалистов. Была задача познакомить сверстников не только с возможностями для молодежи, но и ответить на насущные вопросы. Проводили встречи, посвященные подготовке девушек к семейной жизни, профилактике правонарушений, беседы о том, каким должен быть лидер молодежной организации, и другие.

Народ Узбекистана будет праздновать 22-летие независимости республики с особой радостью. Это самая дорогая наша ценность. Благодаря общим усилиям, мы сегодня живем в мирной стране, имеем все возможности для самореализации, плодотворного труда на благо процветания Родины.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

С КУЛЬТУРОЙ УЗБЕКИСТАНА ОЗНАКОМИЛИСЬ КИТАЙСКИЕ УЧЕНЫЕ

В Институте России, Восточной Европы и Центральной Азии (ИРВЕЦА) Академии общественных наук КНР состоялась презентация культуры и искусства Узбекистана, организованная Посольством нашей страны в Пекине совместно с Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана».

Многочисленные гости и участники мероприятия с большим интересом ознакомились с вековыми традициями декоративно-прикладного искусства и ремесел, музыки и танцев, живописи, литературы и национальной кухни Узбекистана.

Исполняющий обязанности директора ИРВЕЦА Ли Юнцзян высоко оценил проведенную презентацию и поддержал идею дальнейшего продвижения китайско-узбекского культурного взаимодействия, подчеркнув, что блестящие памятники архитектуры и богатое культурное наследие народов Узбекистана свидетельствуют об огромном туристическом потенциале нашей страны и возможностях взаимовыгодного китайско-узбекского сотрудничества в этой сфере.

По словам заместителя директора ИРВЕЦА Сунь Ли, презентация, ставшая логическим продолжением выездного заседания Дискуссионного клуба и «круглого стола» на тему «Стратегическое парт-

нерство Узбекистана и Китая» и других мероприятий, с большим успехом прошедших в Пекине, дала китайским ученым возможность прикоснуться к величественным историческим памятникам Ташкента, Самарканда, Бухары и Хивы.

Сотрудник ИРВЕЦА Сюй Бинь отозвался об Узбекистане как о красивой стране с очень гостеприимными людьми, которые бережно чтут свои традиции.

По окончании презентации в библиотеку ИРВЕЦА были переданы уникальные издания «Ташкент: история одного города», содержащее более 400 исторических и художественных фотографий Ташкента с конца XIX века до сегодняшних дней, и «Фонд Форум представляет Узбекистан», созданное фотографами, дизайнерами, искусствоведами, этнографами, публицистами из Франции, Италии и Узбекистана.

ИА «Жахон».

Добрые советы

КАК ПРЕОДОЛЕТЬ СТРЕСС

Он может быть вызван как внешними причинами, так и внутренними переживаниями. Полностью избежать стрессов нельзя, но можно снизить их отрицательные последствия с помощью своевременных мер. Но как понять, когда уже пора принимать успокаивающее или идти к врачу?

Что можно утверждать однозначно, так это то, что нельзя запускать свое нервное состояние. Дело в том, что любое нервное напряжение имеет свойство регулироваться по механизму положительной обратной связи, т. е. само усиливаться со временем. Такое усугубление состояния происходит сразу на многих уровнях.

Во-первых, непосредственно на уровне нейронов может формироваться так называемая доминанта: кольцо или сеть активированных клеток, которые стимулируют друг друга и подавляют активность всех соседних нейронов. Эта доминанта может иметь явные проявления на уровне сознания: при голове или сексуальном возбуждении именно образующиеся в мозгу доминанты направляют все мысли в одно-единственное русло.

Во-вторых, сознание, пребывающее в отрицательном эмоциональном статусе, всегда умеет найти все новые и новые внешние причины для расстройства.

Наконец, есть свой порочный круг и на уровне взаимодействия с внешним миром. Нервное напряжение нарушает сон и ухудшает качество выполняемой работы, что обязательно создает новые причины для дополнительных волнений.

Поэтому правильный подход в борьбе с нервным напряжением — адекватно работать с ним, когда оно еще в самом зародыше. Использовать энергию этого напряжения в нужном русле, но не позволять ей захватывать в разрушительные порочные круги. А это означает, что надо не уговаривать себя: «я не волнуюсь» или «ничего, сейчас я глубоко вздохну и успокоюсь» — но признавать наличие проблемы и тут же начинать ее решать.

Если нервное напряжение кратковременное (например, после неожиданного тяжелого разговора с начальством), имеет смысл сразу же принять успокаивающее средство. Здесь следует четко разграничить разные группы успокаивающих: гомеопатические, растительные, химические. В последнюю группу надо отнести и комбинированные средства: растительные с химическими компонентами (если химия уже есть, то и воздействие уже точно будет более жестким). После короткого стресса имеет смысл принять гомеопатическое либо растительное средство. Также не помешает какая-либо эффективная лично для вас успокаивающая психотехника.

Если речь идет не об отдельном стрессовом эпизоде и нервное напряжение продолжается несколько дней или даже недель, то и прием успокаивающего надо проводить курсом в 2-4 недели. Однозначно не следует доводить ситуацию до бессонницы.

На этом этапе уже пора сходить и к психотерапевту. Причины любого нервного напряжения кроются в эмоциональной сфере: в нашем отношении к происходящему и восприятию проблем. Соответственно, и разрешение напряжения следует искать на этом же уровне, т. е. с помощью психотерапии. А вот лекарства и психотехники действуют исключительно на симптоматическом уровне, поэтому могут восприниматься исключительно как временная помощь.

Именно по этой причине, когда напряжение длится слишком долго и/или не снимается «легкими» успокаивающими средствами, первым действием должна быть не покупка более сильного лекарства, но консультация психотерапевта. В такой ситуации это не просто полезный, но абсолютно необходимый шаг. Любое сильное лекарство неправильно воспринимать как лечение нервного напряжения — это только временная помощь в том периоде, когда психотерапия еще не дала достаточного результата, но эффективно работать уже надо, и прямо сейчас.

Многие люди предвзято относятся к психотерапии как таковой: мол, болтология, как и все гуманитарные дисциплины. Но на самом деле она работает, действительно изменяя со временем не только эмоциональное состояние, но и функциональную активность самого мозга. Действует психотерапия намного медленнее, чем лекарства, но также и намного глубже и эффективнее в конечном счете.

Также не пугайте психотерапевтов с психиатрами: вторые лечат больных людей, а вот первые — помогают здоровым выйти из трудных периодов жизни без особых потерь.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 6568
Время подписания в печать по графику: 13:00

Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41
Подписано в 13:40

1 2 3 5

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. На этой неделе скрытые проблемы станут явными, а значит, их срочно пора решать. Тем самым вы избавите себя от серьезных трудностей на будущее. Во вторник, возможно, придется поработать физически, или, того хуже — на основной работе случится аврал. Этот день утомит вас больше обычного. В среду вы можете столкнуться с последствием своих прошлых ошибок, но не стоит отчаиваться, так как вы обязательно найдете конструктивный выход из создавшейся ситуации.

ТЕЛЬЦЫ. Не пытайтесь успеть доделать всю намеченную работу, так как вам это просто окажется не по силам. На этой неделе вас будет окружать суета как на работе, так и дома. Постарайтесь завершить намеченный минимум, так как развивать бурную деятельность одновременно в нескольких направлениях сейчас не способны. Желательно рассчитывать время с запасом, чтобы не раздражать окружающих беспокойными опозданиями.

БЛИЗНЕЦЫ. Пора основательно подготовиться к отпуску, доделать старые дела, привести в порядок мысли, подвести итоги и систематизировать новые знания. В понедельник может поступить информация, которая повлияет на вашу карьеру. Во вторник вы будете полны сил и энергии, вокруг вас тоже будет бурлить. Среда может оказаться не самым приятным днем. Ваши стройные и последовательные планы могут быть нарушены.

РАКИ. На этой неделе вам потребуется внутреннее спокойствие и уравновешенность. Воздушные замки окажутся непрочны, их лучше покинуть до того, как они начнут рушиться. Беспощадно расправитесь с хаосом в ведении деловых бумаг, не забывайте о важных поручениях. Новая информация обогатит вас и научит новому, актуальному и полезному.

ЛЬВЫ. Не стоит заранее переживать по поводу надвигающихся событий. Будьте внимательны и заботливы по отношению к любимому человеку, так как ему недостает вашего душевного тепла. Желательно тщательно расписать планы на эту неделю, иначе она получится несколько хаотичной. Начинай с субботы есть вероятность поступления ценной для вас информации, даже из совершенно неожиданного источника. Воскресенье — благоприятный день для завершения незаконченных и отложенных в долгий ящик дел.

ДЕВЫ. Отдохните же, наконец, от работы, на воду надвигающихся событий. Будьте внимательны и заботливы по отношению к любимому человеку, так как ему недостает вашего душевного тепла. Желательно тщательно расписать планы на эту неделю, иначе она получится несколько хаотичной. Начинай с субботы есть вероятность поступления ценной для вас информации, даже из совершенно неожиданного источника. Воскресенье — благоприятный день для завершения незаконченных и отложенных в долгий ящик дел.

ВЕСЫ. На этой неделе у вас появится блестящий шанс справиться с тактическими задачами. В среду не стоит затевать никаких кровавых разговоров с малознакомыми людьми. В пятницу вообще не следует слишком много говорить, а тем более кричать, желательно следить за своими словами. В субботу можно успешно избавиться от сорных выражений, затрудняющих убедительность ваших речей.

СКОРПИОНЫ. Уйдя в отпуск в начале недели, вы, вероятно, избегнете неприятностей на работе. Но если продолжите работу, даже удаленно, то ждите не всегда приятных сюрпризов. Вам необходимо проявить завидное терпение, иначе ваши деловые партнеры могут воспользоваться эмоциональностью и спровоцировать конфликтную ситуацию. В то же время могут возобновиться важные утерянные контакты и связи. Случайные встречи откроют перед вами новые перспективы.

СТРЕЛЫ. Будьте объективны в оценках собственных возможностей, планировать надлежит только то, что в данный момент вам по силам. Постарайтесь выдавать, как можно меньше информации о себе посторонним. На работе и по отношению к деловым партнерам ведите себя более сдержанно, слушайте окружающих внимательно, не пропускайте интересных замечаний. Обратите свои силы и энергию на налаживание новых деловых связей.

КОЗЕРОГИ. Настало благоприятное время для позитивных перемен в жизни Козерогов. Отбросьте прочь неуверенность и сомнения и начинайте отстаивать свои права на всех жизненно важных направлениях. В начале недели тайные проблемы станут явными, что может способствовать их срочному решению. В четверг вы столкнетесь с последствием своих прошлых ошибок, но не стоит отчаиваться по этому поводу.

ВОДОЛЕИ. Водолеям на этой неделе необходимо быть внимательными и осторожными. Может возникнуть ситуация, когда вам придется заново овладевать какими-то навыками. Во вторник не ввязывайтесь даже в самые безобидные авантюры. Благоприятна изобретательская деятельность, возможно появление новых идей.

РЫБЫ. Положительные результаты вашего труда заставят вас на этой неделе работать со всеми нарастающими темпами. Профессиональная деятельность потребует пристального внимания и дополнительного времени, которое придется позаимствовать у личной жизни. Возможны знакомства с новыми людьми и возобновление связей с кем-то из старых знакомых.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
По данным служб мониторинга Узгидромета, 9 и утром 10 июля погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Фоновое загрязнение будет повышенным.